

Sodelovanje med klubi

Klubi Organizacije združenih narodov so med najbolj aktivnimi v okviru mladinske organizacije v naši občini. Zato je prav, da malo podrobneje predstavimo njihovo delo. O uspehih in težavah klubov smo se pogovarjali z DARKO OCEPEK, članico kluba OZN na gimnaziji Ivan Cankar in predsednico občinskega centra klubov OZN Ljubljana Center. Pogovor je stekel o novi obliki dela klubov OZN – o tesnejšem sodelovanju klubov po Sloveniji. Na gimnaziji Ivan Cankar so bili namreč pobudniki takega sodelovanja. Darka je pripovedovala:

»Idejo za tesnejše sodelovanje med člani klubov OZN iz vse Slovenije smo dobili na poletni politični šoli klubov OZN Slovenije, lansko leto v Ankaranu. Med desetdnev- nym skupnim bivanjem so se spletla številna poznanstva in prijateljske vezi med klubovci. Navadno taka poznanstva kmalu potonejo v pozabo. Mi pa tega nismo hoteli in smo se dogovorili za razširitev sode- lovanja skozi vse leto, s čimer bi poživili včasih preveč eno- stransko delo klubov.«

– In kateri klubi so se vključili v to akcijo?

»Iz Ljubljane sta vključena dva kluba OZN, in sicer iz gimnazije Vida Janežič ter naš klub, to je iz gimnazije Ivan Cankar. Povezali smo se s klubovci Ekonomsko-admini- strativne šole iz Maribora in z mladimi iz Šolskega centra v Idriji. V zadnjem času pa je zanimanje za tako obliko dela pokazal tudi novoustanovlje- ni klub OZN pri Skupnosti pokojninskega in invalidske- ga zavarovanja iz Ljubljane. Zanimivo je, da nam je šele na ta način uspelo najti pot za tesnejše sodelovanje s klubovci poljanske gimnazije. Pred leti smo se le brezuspešno dogovarjali.«

– Kdaj ste potem začeli s skupnimi akcijami?

»Konec lanskega leta smo podpisali listino o pobratenuju štirih klubov in s tem tudi uradno potrdili naša prizade- vanja za boljšo povezavo med klubi. Kmalu potem smo pripravili nekaj predavanj. Hote- li pa smo še več; namreč akci- jo, ki bi nas dlje združila v delu. Tako smo izdali bilten in pripravili recital ob mednaro- dnem letu otroka. S tem reci- talom smo teden dni gostovali po vsej Sloveniji. Obiskali smo klubovce v Murški Soboti, Mariboru, Idriji, Škofji Loki in Ljubljani, nastopili pa

smo tudi na osrednji proslavi klubov OZN Slovenije 24. oktobra v Kranju. Tako smo spoznali dobršen del Sloveni- je, kar je bil tudi eden naših ciljev.

Klubi OZN imajo med dru- gim nalogo prikazati mladim svet okrog njih v čim realnejši podobi. Spoznavanje sveta pa se mora začeti doma, v naši ožji domovini in tam, kjer še živijo Slovenci. Če hočeš spoznavati tuje narode, moraš najprej čim bolj poznati svo- jega. Zato smo člani pobrate- nih klubov pripravili preda- vanje in nato ekskurzijo na Avstrijsko Koroško, kjer smo se srečali s svojimi vrstniki. Zadnji skupni nastop pa smo imeli na proslavi ljubljanskih klubovcev 10. decembra – dnevu človekovih pravic.«

– Dosedanje sodelovanje je bilo torej kar plodno. Kakšne načrte pa imate za naprej? Ste izdelali kakšen program?

»Načrtov imamo sicer pre- cej, vendar bomo od vseh za- gotovo uresničili le izdajo bil- tena. Izvedba drugih načrtov pa je odvisna od materialnih sredstev, ki nam bodo na voljo. Žal se navadno tudi naše delo zatakne pri denarju in včasih prav noben entuzia- zem ne pomaga. Tako si veči- na članov pobratenih klubov sama plačuje stroške prevoza in prehrane, kadar se kje zbe- remo, na primer na vaji za reci- tal ali na predavanju. V naj- boljšem položaju smo klubovci z gimnazije Ivan Cankar. Mi smo praktično edini, ki imamo vso podporo šolskega vodstva, tako finančno kot moralno. Tudi šolski prostori so nam na voljo vedno, kadar jih potrebujemo. Želimo si le, da bi tudi na drugih šolah spoznali pomen internaciona- listične vzgoje, ki so jo mladi deležni v klubih OZN. Dokler pa tega ni, nam ostane pred- vsem dobra volja, mnogo idej

in mladostna zagnanost. Tega nam gotovo ne bo zmanj- kalo!«

– Za konec nam, prosim, povej, kaj je novega na občin- skem centru klubov OZN, ki ga vodiš!

»Po zadnjih podatkih imamo v Centru trinajst aktivnih klubov, ki se udeležujejo ak- cij na občinskem, mestnem in republiškem nivoju. Prav zdaj teče prodaja UNICEF vo- ščilnic, klubi pa so obeležili tudi dan človekovih pravic. Ob tej priložnosti je občinski center pripravil sobotni semi- nar, sodelovali pa smo še pri proslavi Mestnega centra klubov OZN. Kmalu pa bomo pripravili okroglo mizo o izra- bi energije. Dela imamo torej dovolj, volje prav tako in upam, da bo prihodnje leto za nas vsaj tako uspešno, kot je bilo letošnje.«

Brane Huč

SODELOVANJE OSNOVNOŠOLSKE MLADINE LJUBLJANA CENTER V III. TEDNU UPOKOJENCEV

O odnosih med starimi in mladimi

V okviru prireditev tedna upokojencev v dneh od 8.–13. 10. 1979 je sodelovala tudi šolska mladina z oblikovanjem prostih spisov pod naslovom »Odnosi med starimi in mladi- mi«. Temu sodelovanju so se odzvale štiri osnovne šole in sicer: **Tone Tomšič, Tone Čufar, Majda Vrhovnik in Prule**. Ocenjevalna komisija pri Zavodu SRS za šolstvo – organizacijska enota Ljublja- na je prejela 22 spisov in izbrala tri najboljše in sicer:

1. Ana Nekrep – OŠ Tone Čufar, 8.a razred

2. Franciška Pakiž – OŠ Majda Vrhovnik, 7.a razred

3. Damjana Pintarič – OŠ Prule

Izvršni odbor Zveze DU Ljubljana Center se je s pred- logom strinjal in vsem trem učenkam podelil knjižno nagrado.

V klubu upokojencev Ljub- ljana Center je bila dne 12. 12. 1979 mala in skromna slove- snost s podelitvijo knjižnih nagrad. Na slovesnosti je bil navzoč tudi predsednik Zavo- da za šolstvo SRS – organiza-

cijska enota Ljubljana Stane Jeraj.

Nagrajenkam je čestital s kratkim nagovorom predse- dnik Zveze DU Lj. Center Stane Majcen, nato pa še pod- predsednik Dušan Verbič, istočasno z zahvalo šolam, ki so se odzvale naši prošnji za sodelovanje v okviru tedna upokojencev.

Slovesnost je bila ob kram- ljanju vseh navzočih o seda- njih odnosih med mladino in starejšimi ljudmi zaključena s skromno pogostitvijo. S. F.

Klub pionirjev samoupravljavcev

6. decembra se je sestel v novem sestavu klub pionir- jev samoupravljavcev, ki deluje pri občinski ZPM Ljubljana Center od meseca marca. V njem so zastopani delegati vseh osmih pionirskih odredov v občini, ki so izvoljeni za dobo enega leta na pionirskih odrednih konferencah 29. septembra. V klubu se pionirji skupaj s svojimi mentorji dogovarjajo za vse tekoče naloge in akcije Zveze pionirjev.

Tokrat je bila pozornost usmerjena predvsem v nagra- dni natečaj MI MLADI, ki ga je v okviru Jugoslovanskih pionirskih iger NARAVA – ZDRAVJE – LEPOTA razpi- sal Pionirski list. Tekmova- nih nalog je sedem – vse so zanimive in aktualne, tako da se bo pionirskim odredom kar težko odločiti, katerih pet nalog bodo prijavi- li za tekmo- vanje – toliko je namreč ob- veznih. Urednica Pionirskega lista Vladka Durjava je v krat- kem predstavila vsako izmed nalog. Pionirji so pokazali največ zaskrbljenosti ob nalo- gi MLADI TEHNIKI, katera zahteva na šolah ustanovitev kluba mladih tehnikov. Na se- stanku je bil prisoten tudi Ro- man Zupančič, vodja Mladin- skega tehničnega centra v Ljubljani, ki je nakazal mož- nosti delovanja kluba mladih tehnikov v osnovnih šolah. Pionirji so še s posebno po- zornostjo sledili dokumentar- nemu filmu o dejavnostih

Zveze organizacij za tehnično kulturo in s tem dobili zao- kroženo predstavo raznovrst- nih dejavnosti na področju te- hnik. Ta naloga bo prav go- tovo najtežja izmed vseh, saj je znano, da je zlasti še na šo- lah iz Centra precejšnje po- manjkanje usposobljenega kadra za tehnično vzgojo mla- dih oziroma za mentorstvo ra- zličnih tehniških krožkov. To- da velike želje pionirjev, da bi se kar najbolj množično vključili v tehnične dejavnosti, narekujejo še večja priza- devanja, da pritegnemo v krog mentorjev mladih tehni- kov tudi zunanje sodelavce iz vrst strokovnjakov iz OZD, študente tehnike in člane ra- zličnih tehničnih klubov. Pio- nirji so se dogovorili, da bodo v vseh pionirskih odredih do 15. aprila, ko bo zaključen na- gradni natečaj MI MLADI, poskušali ustanoviti klube mladih tehnikov. Tako ravnateljstva šol kot tudi občinska ZPM in Mestna zveza organi-

zacij za tehnično kulturo bo- do po svojih močeh iskali mentorje za tehnične dejav- nosti, saj se dobro zavedajo, da je usposobljenost na po- dročju tehničnih dejavnosti eden sestavnih elementov splošnega ljudskega odpora. Pionirji sami pa bodo prav ta- ko poiskali pot do OZD in po- prosili za pomoč – polni opti- mizma upajo, da bodo med strokovnjaki v delovnih orga- nizacijah našli tudi nekaj ti- stih, ki bodo z veseljem dve urici tedensko namenili svoj prosti čas mentorskemu delu z njimi.

Na sestanku so pionirji in mentorji razpravljali tudi o premajhnem obveščanju jav- nosti o dejavnosti svoje orga- nizacije, pa tudi o obveščeno- sti v pionirskih odredih samih in se zavzeli za predlog, da v vsakem odredu ustanovijo dopisniško skupino, ki bo skrbela za dopisovanje v sred- stva javnega obveščanja.

Srečanja pionirjev v klubu pionirjev samoupravljavcev so dragocena izkušnja, da jim samoupravljanje ni več tako tuje. Izmenjujejo mnenja in predloge, predvsem pa nave- zujejo stike med seboj in tako tudi povezujejo dejavnost svojih odredov v občinskem merilu. Vsakega, ki zapusti njihove vrste, pogrešajo med seboj, čeprav se zavedajo, da je prav pionirska organizacija tista prva stopnička, ki jih kot dobre pionirje pripravlja za odgovorne naloge v Zvezi socialistične mladine.

R. Sovnik

Vsakodnevna skupna prizadevanja

Prav ob koncu leta je pričel s svojim delom koordinacijski odbor za odnose med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi, v katerem so predstavniki vseh verskih skupnosti, ki imajo svoj sedež v naši občini: Rimokatoliške cerkve, Krščan- ske adventistične cerkve, Srbske pravoslavne cerkve, Slo- venske evangeličanske cerkve, Slovenske starokatoliške cerkve in Židovske verske skupnosti.

Izhajajoč iz temeljnih načel (Ustave, Zakona o pravnem položaju verskih skupnosti) in v interesu dolgoročno zastav- ljenega hotenja ustvarjati enakopravne možnosti, pravice in dolžnosti vseh delovnih ljudi in občanov ter ugodni oceni odnosov med samoupravno družbo in verskimi skupnostmi v Ljubljani, ki jo je potrdilo tudi predsedstvo OK SZDL, je bil sprejet program dela. Težišče delovanja odbora bo v nepo- srednem sporazumevanju, dogovarjanju, usklajevanju nastaj- lih vprašanj, ki se pojavljajo ob dejstvu, da živimo skupaj verni in neverni.

Zaradi tega bodo tudi v nekaterih krajevnih skupnostih oblikovani podobni odbori, seveda, če se bo pokazala po- treba. Odbor bo v začetku novega leta pripravil srečanje s predstavniki verskih skupnosti v občini ter delovno sodeloval s komisijo za odnose z verskimi skupnostmi IS SO Center in tistimi, ki se pri svojem delu srečujejo z delovanjem verskih skupnosti, kar bo imelo svoj odsev v notnem pristopu in ustrezni informiranosti o vseh aktualnih vprašanjih.

K. Preželj